UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI SIENA
Facolta di Economia" R. Goodwin"
A.A. 2021/22
Prova intermedia di M atematica Generale (25-49)

Compito Al

1) Sotto leipotesi di verita e fasita per le proposizioni semplici p e ¢ che trovate di seguito,
indicare quale frale colonne proposte e quella che esprime correttamente la verita o lafalsita della
proposizione composta (p < q) = (p e =q):

P q B C D
Vv V F V F
Vv F F V F V
FVv F F V V
F F 'V F V F
1a) A 1b) B 1c) C 1d) D
2) Siano dati gli insiemi A = [—3,6],B=]0,8] eC =] — o0, — 2] U[1, 5], quale frale proposte
che seguono rappresenta l'insieme frontiera dell'insieme (A UB) N C:
2a) { —2,0,6}
2b){—3 —~2,1,5}
2c) { —2,0,5}
2d) { - 3,0,1,5)

.. 1 .
3) Si considerino le funzioni f(z) =1 —2%e g(z) = 112 frale aternative che seguono, quae

rappresenta correttamente |'espressione della funzione composta f o f o g:

39) f(f(g(x)) = ——

1—x2
30) f(f - (2 x?
3c) f(f = (1 (1+$ )
3 /(f(g(x))) = 2:;

1 — cosx + sen(22?) &

4) Il risultato del  lim
z—0 2

1 3 5



r—a perz<0

5) Siadatalafunzione f(z) = { 3* per 0 < x < 2. Lafunzione risulta continuain tutto

b—2 pea2<zx
I'insieme del numeri reali R se;

58)a = —1eb=10 5p)a= —1eb=11
50)a=0eb=11 5d)a=0eb=10
Risposte:

1)D 2)B 3)C 4)C 5) B
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Compito A2

1) Sotto leipotesi di verita e fasita per le proposizioni semplici p e ¢ che trovate di seguito,
indicare quale frale colonne proposte e quella che esprime correttamente la verita o lafalsita della
proposizione composta (p = q) < (p 0 —q):

P q B C D
Vv V F V F
Vv F F V F V
FVv F F V V
F F 'V F V F
1a) A 1b) B 1c) C 1d) D
2) Siano dati gli insiemi A = [—3,6],B=]0,8] eC =] — o0, — 2] U[1, 5], quale frale proposte
che seguono rappresenta l'insieme frontieradell'insieme (A N B) U C:
2a) { —2,0,6}
Zb){_37_27175}
2¢) { —2,0,5}
Zd){_3707175}

.. 1 .
3) Si considerino le funzioni f(z) =1 —2%e g(z) = 112 frale aternative che seguono, quae

rappresenta correttamente |'espressione della funzione composta g o f o f:
1

o) = )

a0 o(s o = 1- ()

3) o (7)) = 1 (1 - 1;%))

) o/ (1)) = -

2 1l risulteto del xlzlnoarcsen:cg—xarcsean N

1 1 1
4a) - 4p) — = - 4
3 5 b) — 4 40) 5 d) 0



azx perz< —1

5) Siadatalafunzione f(z) = ¢ 22 +x per —1 < 2 < 1. Lafunzionerisulta continuain tutto
b pel<zx

I'insleme del numeri reali R se:

58)a =0eb=2 50)a=0eb=1
50)a= —1eb=2 5d)a= —1leb=1
Risposte:

A 2) A 3)A 4)C 5) A
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Compito A3

1) Sotto leipotesi di verita e fasita per le proposizioni semplici p e ¢ che trovate di seguito,
indicare quale frale colonne proposte e quella che esprime correttamente la verita o lafalsita della
proposizione composta—(p < q) e (p e 7q):

P q B C D
Vv v. Vv F V F
Vv F F V F V
F VvV F F V V
F F V F V F
1a) A 1b) B 1c) C 1d) D
2) Siano dati gli insiemi A = [—3,6],B=]0,8] eC =] — o0, — 2] U[1, 5], quale frale proposte

che seguono rappresenta l'insieme derivato dellinsieme (A U B) N C:
29) | — o0, — 2] U[1, 5]
2b) [— 3, — 2] U [0, 6]
2c) | — o0, — 2] U [0, 6]
Zd) [_37 _2]U [175]

.. 1 .
3) Si considerino lefunzioni f(z) =1 — 2% e g(z) = 112 frale aternative che seguono, quae

rappresenta correttamente |'espressione della funzione composta f o g o f:

39) f(g(f(2)) = ——

1—m2
30) flg - (2 x?
30) f(g = (1 (1+$ )
2—x
3d) f(g(f(x))) = 5
—.’,U
2l risultato del  fim, 1 ArElane = cosT
r—0 x

4a) % 4b) —2 4¢) 0 4d) —1



ar—2 perx< —2

5) Siadatalafunzione f(z) = { = per —2 <z < 2. Lafunzionerisulta continuain tutto
b+4 per2<zx

I'insieme dei numeri reali R se:

58)a =0eb= —2 50)a= —2eb=0
5)a= —2eb= —2 5d)a=0eb=0
Risposte:

1)B 2)D 3)B 4) D 5) A
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Compito A4

1) Sotto leipotesi di verita e fasita per le proposizioni semplici p e ¢ che trovate di seguito,
indicare quale frale colonne proposte e quella che esprime correttamente la verita o lafalsita della
proposizione composta—(p = q) = (—p o q):

P q B C D
v v v... V F
vV F F V F V
Fv F F V V
F F 'V F V F
la) A 1b) B 1c) C 1d) D
2) Siano dati gli insiemi A = [—3,6],B=]0,8] eC =] — o0, — 2] U[1, 5], quale frale proposte

che seguono rappresenta l'insieme derivato dellinsieme (A N B) U C:
29) | — o0, — 2] U[1, 5]
2b) [— 3, — 2] U [0, 6]
2c) | — o0, — 2] U [0, 6]
Zd) [_37 _2]U [175]

.. 1 .
3) Si considerino le funzioni f(z) =1 —2%e g(z) = 112 frale aternative che seguono, quae

rappresenta correttamente |'espressione della funzione composta g o g o f:
1

B 0007 (0) = 5~
) st = 1- (5 )

9 2
30) g(g(f(2))) = 1 - (1 (135) )
30 o(olf(2) = -y

%Mm—B%nxé

4) Il risultato del  lim
z—0 x

4a) —2 4b) 0 4c) 1 4d) —3



ar—1 perz< —1

5) Siadatalafunzione f(z) = ¢ 2* per — 1 < z < 1. Lafunzionerisulta continuain tutto
b+1 perl <z

I'insleme del numeri reali R se:

58)a =0eb= —2 50)a= —2eb= —2
5)a= —2eb=0 5d)a=0eb=0
Risposte:

1)C 2)C 3)D 4)D 5 C



